



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (4586)

Суббота, 31 августа 1974 г.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

УБРАТЬ УРОЖАЙ К 10 СЕНТЯБРЯ!

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос об инициативе коллективов совхоза «Заря», колхозов «Мир» и «Искра» по завершению уборки урожая в первой декаде сентября.

В своем постановлении бюро отмечает, что в вышеназванных хозяйствах на 30 августа скончено 58—80 процентов зерновых культур и обмолочено 51—54 процент. План вспашки зяби выполнен на 25—32, кукурузы убрано от 35 до 80 процентов. Все осенне-полевые работы — косовица, обмолот, скирдование соломы, уборка кукурузы, вспашка зяби, засыпка семян — ведутся в комплексе и с высоким качеством. С каждого гектара намолочено 17—26 центнеров зерна.

Хлеборобы совхоза «Заря», колхозов «Мир» и «Искра» выступили с инициативой завершить уборку урожая до 10 сентября при высоком качестве работ. Трудиться, не считаясь со временем, рационально используя каждый погожий час, перевыполняя в полтора-два раза сменные нормы.

Выработка одного зернового комбайна здесь составит на косовице не менее 15 гектаров и на обмолоте — 12 га. Вслед за уборкой хлебов механизированные звенья ведут скирдование соломы. Она будет убрана в сентябре, к 7—10 сентября — засыпана вся кукуруза. В течение сентября намечено завершить выполнение плана вспашки зяби.

Особое внимание обращается на предупреждение потерь зерна, зеленой массы кукурузы и другой продукции.

Партийные, профсоюзные комитеты и руководители этих хозяйств строго следят за осуществлением условий соцсоревнования.

ния на уборке урожая. Своевременно подводят итоги работы механизаторов, применяют моральные и материальные стимулы для повышения производительности труда, всемерно популяризируют передовиков производства.

Инициаторы призвали всех хлеборобов района включиться в соревнование за успешное завершение жатвы в первой декаде сентября с высоким качеством работ.

Бюро райкома КПСС одобрило ценную инициативу механизаторов совхоза «Заря», колхозов «Мир» и «Искра» о завершении уборки урожая до 10 сентября.

Бюро райкома КПСС обязало парткомы, профкомы и руководителей колхозов и совхозов района развернуть среди работников полеводства действенное соревнование за завершение уборочных работ в первой декаде сентября.

Обеспечить высокопроизводительное использование уборочной техники, особенно внимание обратить на борьбу с потерями зерна, зеленой массы кукурузы, соломы и другой продукции. Создать работающим в поле и на токах все условия для высокопроизводительного труда.

Своевременно подводить итоги работы, строго соблюдать условия соцсоревнования, широко популяризировать передовиков производства.

Бюро РК КПСС считает важнейшей задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей хозяйств, групп и постов народного контроля, «Комсомольского прожектора» усиление контроля за высокопроизводительным использованием техники и недопущением потерь зерна, зеленой массы кукурузы, соломы и другой продукции.

За бесхозяйственность на жатве — к ответу!

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о статье в газете «Кузбасс» от 25 августа 1974 года «Страда предъявляет счет». В принятом постановлении отмечено, что факты, приведенные в статье, подтвердились. В колхозах «Гигант», «Рассвет» допущена бесхозяйственность на уборке урожая. Скапливание низкорослых зерновых культур ведется на высоком срезе (10—12 см.), допускаются потери зерна при обмолоте. В этих хозяйствах жатки не переоборудованы на низкий срез, комбайны полностью не герметизированы, ни один комбайн не имеет допуска к уборке урожая текущего года.

Допускаются случаи потерь соломы. Скирдуются она безхозяйственно, на убранных площадях дополнительного сгребания ее не организовано. Образовался большой разрыв между обмолотом хлебов и скирдование соломы.

При косовице и перевозке кукурузы допущены большие потери зеленой массы. Нарушается технология закладки силоса. При

добавлении в силос соломы она не измельчается, не применяются минеральные добавки.

В колхозе «Гигант» уборочные работы ведутся не групповым методом, не созданы уборочно-транспортные группы.

В колхозах «Гигант» и «Рассвет» на жатве слабо развернуто социалистическое соревнование, не все рабочие знакомы с положением об оплате труда и условиями соревнования.

Партийные и правления названных хозяйств не приняли должных мер по выполнению постановления бюро райкома КПСС и райисполкома от 47 августа 1974 года «О дополнительных мерах по обеспечению общественного животноводства кормами и ходе уборки урожая в колхозах и совхозах района».

Отмеченные недостатки явились следствием того, что председатели колхозов (тт. Фильченко, Рыбников) проявили безответственность, не принял мер к качественному проведению

партикомов (тт. Алабин, Триниц) принципиально требовательность к соблюдению партийной и государственной дисциплины, не критически оценивают положение дел в хозяйстве, терпимо относятся к серьезным недостаткам в деятельности правления колхоза по качеству уборки урожая, использованию техники и транспортных средств.

Управление сельского хозяйства райисполкома (тт. Степанский, Сокольников) неудовлетворительно осуществляют контроль, несвоевременно принимают меры к соблюдению требований по повышению качества уборочных работ. Ни в одном хозяйстве нет допусков (Д-74) на уборочную технику, часть уборочных агрегатов до сих пор не включена в работу.

Бюро райкома КПСС за допущенные факты бесхозяйственности при уборке урожая, нарушения технологии закладки силоса и плохое использование транспортных средств председателю КПСС колхоза «Гигант», члену КПСС

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-15» ЗАВЕРШЕН

(СООБЩАЕТ ТАСС)

28 августа 1974 года после окончания работы на борту корабля «Союз-15» космонавты товарищи Сарафанов Геннадий Васильевич и Демин Лев Степанович возвратились на Землю. В 23 часа 10 минут по московскому времени спускаемый аппарат космического корабля «Союз-15» совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 48 километрах юго-западнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

После торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система, непосредственно у земли сработали двигатели мягкой посадки, и спускаемый аппарат плавно приземлился в расчетном районе.

Поисково-спасательный комплекс в сложной метеорологической обстановке обеспечил быстрое обнаружение спускаемого аппарата и эвакуацию космонавтов.

Проведенное на месте приземления медицинское обследование показало, что состояние здоровья товарищей Сарафанова и Демина хорошее.

Данные, полученные в ходе полета, обрабатываются и изучаются.

Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме по заданной программе.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ ХОЗЯЙСТВА

	им. Ленина	32,6	21,9	37,5
«Рассвет»	26,9	15,1	62,0	
им. Чкалова	31,4	36,0	60,3	
«Ударник полей»	24,2	16,9	52,6	
«Родина»	54,1	22,2	51,5	
«Искра»	46,9	32,8	57,5	
«Заветы Ильича»	36,3	13,4	61,9	
«Ленинский путь»	44,1	18,9	49,4	
«Колос»	16,0	14,2	67,1	
«Мир»	41,8	28,1	93,6	
им. Жданова	28,4	17,3	25,8	
«Красное знамя»	34,0	18,2	43,3	
«Гигант»	25,0	30,7	74,0	
им. Мичурина	33,2	36,2	18,1	
«Путь к коммун.»	32,9	25,5	32,6	
«Новый путь»	50,8	44,2	77,2	
«Труд»	56,7	68,3	32,5	
«Кузбасс»	38,1	17,7	50,7	
«Краснинский»	29,9	12,8	74,5	
«Заря»	50,9	24,4	57,2	
«Вагановский»	64,1	48,2	73,1	
«Калинкинский»	30,3	20,4	89,0	
Откомрхоз	41,9	21,3	85,0	
«Тарасовский»	34,0	21,1	97,1	
по району:	38,0	24,9	60,6	

Г. М. Фильченко объявил строгий выговор. Председателю колхоза «Рассвет», члену КПСС А. Ф. Рыбникову за допущенный брак в проведении уборки урожая объявлен выговор.

За слабый уровень партийного контроля, некритический подход к оценке положения дел в хозяйстве, низкий уровень организаторской и массово-политической работы секретарию парткома колхоза «Гигант» А. С. Алабину объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Секретарь парткома колхоза «Рассвет» В. П. Триниц предупрежден.

За слабый контроль и непринятие своевременных мер по повышению качества уборочных работ, непроизводительное использование техники в хозяйствах района начальник управлений сельского хозяйства райисполкома, член КПСС А. П. Степанский предупрежден. Главному агроному управления В. Л. Сокольникову указано.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские Советы, группы и посты народного контроля, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны не допускать случаев низкого качества осенне-полевых работ, высокопроизводительную технику и транспортные средства, улучшить организацию труда, развернуть действенное соцсоревнование, повысить уровень организационно-партийной и массово-политической работы среди трудящихся, занятых на уборке урожая.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С таким вопросом недавно прошла сессия исполнкома Плотниковского сельского Совета. На ней с докладами выступили директор Плотниковского пивзавода К. О. Циммер и председатель сельпо Т. П. Масловская. Секретарь партбюро совхоза «Заря» А. Р. Крель, председатель сельсовета И. Д. Луценко, заведующая домом быта А. Л. Кузнецова, заведующий клубом Н. А. Ермолов и другие приняли участие в заседании.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1974 году ориентируют трудящихся на борьбу не только за количественные, но и качественные показатели в производстве. Как же идет эта борьба в учреждениях Плотниковского сельсовета?

Выступая перед депутатами, директор пивзавода К. О. Циммер заявил, что коллектив предприятия социалистические обязательства за семь месяцев текущего года выполняет успешно. Выпуск валовой продукции составляет 118 процентов. Сверхплановой прибыли получено 30 тысяч рублей. По сравнению с этим периодом прошлого года выпуск продукции возрос на 1 процент. Много сделано и по благоустройству заводской территории.

Сейчас в коллективе 75 работникам присвоено звание ударников коммунистического труда. 45 борются за это звание. Почетное звание коллектива коммунистического труда носят пять цехов.

Коллектив цеха розлива пива занимает по итогам социалистического соревнования первое место по заводу. За первый квартал этого года ему присужден переходящий юбилейный план четвертого года девятой пятилетки здесь намечают завершить к 15 декабря и к концу года выпустить сверх плана 10 тыс. декалитров пива.

Ко дню же кооперации в передовики вышел солодовенный цех, и переходящий юбилейный план перешел на трудовой дисциплины, так и

к нему.

Уже несколько лет подряд коллектив Плотниковского пивзавода соревнуется с коллективом Тяжинского. За прошедший период первенство за Плотниковским заводом.

Сейчас для успешного выполнения социалистических обязательств 1974 года на заводе проводится реконструкция солодовенного и компрессорного цехов и линии розлива пива и газоводы. Это дает возможность увеличить выпуск солода до 2500 тонн, а производительность линии розлива составит в час 6 тыс. бутылок пива и 3 тыс. бутылок газоводы.

К сожалению, не полностью еще изжиты на пивзаводе недостатки. Как отметили докладчик К. О. Циммер и депутат А. Р. Крель, здесь еще наблюдаются нарушения трудовой дисциплины, несвоевременно проходит подтверждение званий ударников коммунистического труда и обновление Доски почета.

В Плотниковском сельпо, судя по докладу его председателя Т. П. Масловской, на первый взгляд дела обстоят неплохо.

Обязательства перекрываются, товарооборот за семь месяцев выполнен на 100,1 процента, заготовительный оборот — на 111,2 процента, а кооперирование даже на 178,7 процента.

По сравнению с прошлым годом товарооборот по торговле возрос на 26,8 тыс. рублей.

Взяли на себя повышенные обязательства и справились с ними продавцы магазинов № 1, 8, 11, 18 и ряда других.

Однако как из доклада Т. П. Масловской, так и выступления депутата И. Ф. Рыжкова видно, что здесь много еще недостатков. Так, например, прибыль за последние составила 11 тыс. рублей, а растраты — 2769 рублей. На хлебозаводе же всегда имеется первоочередная мука для выпечки хлеба и хлебобулочных изделий. По вине продавцов и руководителей сельпо иногда отсутствуют товары повседневного спроса.

На дне же кооперации в передовики вышел солодовенный цех, и переходящий юбилейный план перешел на трудовой дисциплины, так и

графиков работы магазинов. Так, по сельпо по разным причинам магазины в общей сложности были закрыты 91 день, 70 из них из-за отсутствия продавцов. Только по этой причине потеряно 48,3 тысячи рублей товарооборота.

Наблюдаются еще в сельпо и пристрастия. Хотя в этом году их сумма уменьшилась по сравнению с прошлым годом.

Большое значение в выполнении задач, поставленных перед торговыми организациями по обслуживанию населения, имеет внедрение прогрессивных методов торговли. И хотя в Плотниковском сельпо им и уделяют внимание, из-за плохой материально-технической базы перестройка идет очень медленно. Из-за ветхости помещений приходится даже закрывать 3 магазина — в совхозе «Заря» — на фермах № 1 и 5 и в д. Корбелкино Лебедевского сельсовета.

Успешно выполняют свои обязательства — рассказал т. Вотчель, — работники дорожного пункта. Капитальный ремонт дороги они закончат досрочно.

Сессия исполнкома Совета решил обязать руководителей сельпо Т. П. Масловскую и пивзавода К. О. Циммер устраниТЬ отмеченные недостатки и провести работу по оформлению индивидуальных социалистических обязательств рабочих и служащих сельпо, рекламировать итоги выполнения социалистических обязательств как индивидуальных, так и коллективов цехов и предприятий в целом и систематически освещать их в стендгазете и «боевых листках».

Всем руководителям организаций и учреждений регулярно проводить взаимопроверку социалистических обязательств и улучшить воспитательную работу в коллективах.

Исполнком сельского Совета также должен периодически обсуждать на своих заседаниях выполнение социобязательств предприятиями и учреждениями, расположенным на территории Совета.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

ПРОЩАЙ, ДЕТСАД!

На днях в детском саду завода «Спецмашдеталь» был праздник: провожали старших воспитанников — будущих первоклассников. В зале собрались гости и дети всех групп детского сада. Под звуки марша в новенькой школьной форме, с цветами в руках прошли виновники торжества.

Утренник открыла заведующая детским садом Наумова Зоя Григорьевна. Она тепло поздравила ребят, пожелала им здоровья и успехов в школьных делах.

С материнской лаской напутствовала своих питомцев воспитательница старшей группы Шерина Людмила Александровна.

Затем был дан большой концерт. Выступали и малыши, и выпускники. Программа очень разнообразна и интересна. Никто не остался равнодушным.

Среди гостей была и Астахова Нина Ивановна, учительница первого класса новой школы, куда идет учиться большинство выпускников детского сада. Нина Ивановна похвалила детей за концерт, пригласила в свой класс, пожелала им успехов.

На празднике выпускникам вручили подарки — закладки-поделки детей старшей группы, «Подарок первокласснику» и сувенир-альбом. Готовили сувенир воспитательница и сами дети.

К. ШЕВЧЕНКО.



Виктор Тsvахов (на снимке) после окончания восьмилетки в этом сезоне работает пастухом на втором производственном участке колхоза «Путь к коммунизму». Он оказался надежным помощником отцу в нелегком деле.

Удо молока по второму гурту, который пасет Виктор вместе с отцом Александром Петровичем, оказались самыми высокими на участке. В июле они составили 18 килограммов в день на корову, а сейчас — более 12 килограммов.

Высокие удои, по мнению дяди, — результат старательного отношения к делу отца и сына

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЯМ

Прозвенел звонок. В учительскую зашел взрослый человек, бывший ученик Марии Георгиевны Булычевой, Корин Коля. Он пришел навестить свою первую учительницу, которая оставила добрый след в его жизни:

Приходу, навещаю Вас — Повзрослевший, совсем иной... Те же парты и тот же класс, что не выросли вместе со мной...

Возвращаюсь к Вам потому, что вот здесь начало мое, Вашу руку к губам прижму И, как сын, поцелую ее.

Эти слова могут сказать сегодня, накануне ухода на заслуженный отдых, учительнице начальных классов Булычевой Марии Георгиевне сотни повзрослевших выпускников. 30 лет неустанный, кропотливый, добросовестно и бережно растила она самых маленьких. Бывало трудно с ними на первых порах, когда онитолько переступят школьный порог. И тогда не увидела Марию Георгиевну в учительской даже в перемены, она все время занята со своими первоклассниками и настойчиво, терпеливо приучает их к школьным требованиям и порядкам.

Требовательность в сочетании с доброжелательностью и материнской лаской отличали Марию Георгиевну как педагога. Очень умело овладевала она ребячими душами, терпеливо работала индивидуально с каждым учеником, особенно со слабым и трудным. Мастерски лепила коллектив трудолюбивых, сознательных, скромных и исполнительных, как сама, детей.

Настоящее педагогическое мастерство проявляла Мария Георгиевна в работе с активом класса. Каждый из ее учеников всегда имел поручения. Особенно умело был организован контроль за выполнением поручений и домашних заданий. До начала каждого урока законом была взаимопроверка выполнения домашних заданий и доклад учительнице о результатах ее. Это очень подтягивало учеников, сплачивало. Ни один проступок не оставался в классе без внимания.

На уроках Мария Георгиевна царила кропотливая работа мысли. Она приучала учеников к самостоятельности, творчеству, использовала многочисленный материал собственного изготовления.

За высокое педагогическое мастерство, за долголетний и добросовестный труд Мария Георгиевна много раз награждалась Почетными грамотами, в 1957 году была удостоена значка «Отличник народного просвещения», а в 1964 году — почетного звания «Заслуженный учитель РСФСР».

Долгий и нелегкий трудовой путь прошла Мария Георгиевна. Родилась в поселке Промышленном, здесь же, в школе № 56,

закончила 7 классов и после окончания десятимесячных курсов в 1939 году начала трудиться в Пьяновской школе.

В годы Великой Отечественной войны М. Г. Булычева добровольно ушла на фронт и служила в зенитных войсках Северного Фронта. Будучи начальником звукоподавляющей установки, Мария Георгиевна со своими фронтовыми товарищами помогала зенитчикам сбивать вражеские самолеты и охранять железнодорожные мосты. Здесь же, на фронте, в 1944 году она стала коммунистом. Сколько было волнений, когда командир дивизии вручал партийный билет скромной, совсем еще юной защитнице Родины!

За участие в Великой Отечественной войне М. Г. Булычева награждена медалями: «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «25 лет победы в войне 1941—1945 гг.».

Учитель — прежде всего авторитет для учащихся. Но этот авторитет нужен уметь завоевывать своим личным примером. Мария Георгиевна всегда для учеников пример, образец для подражания. Она активный общественник. Неоднократно избиралась секретарем партийной организации, была общественным распространителем печати, агитатором, пародным заседателем, активным участником учительской художественной самодеятельности.

Сама внимательная и добрая к людям, она приучала и своих учеников к доброжелательному, чуткому отношению к родителям, старшим. Ее ученики всегда подчеркнуто вежливы, очень исполнительны, бережливы.

Внимательны они и к своей учительнице. Стоит только ей заболеть, как непременно павестят ее, несмотря на стужу и непогоду. Она их обогреет теплом своей души, посадит за стол и обязательно угостит. Тянутся к ней, как молодые побеги к солнцу, и самые маленькие — первоклассники, и те, кто уже повзросел. Сама Мария Георгиевна долго помнит своих выпускников, заботится о них и тогда, когда они уже в старших классах, интересуется жизнью уже взрослых.

Умелый труженик-педагог Мария Георгиевна Булычева уходит на заслуженный отдых. Хочется сказать ей от имени коллег и всех нынешних и бывших воспитанников сердечное спасибо. Земной поклон за все доброе и светлое, что Вы совершили, за то, что через всю жизнь прошли такую безграничную любовь к детям.

Ж. ТАРАСОВА,
учительница средней школы № 2.

по следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Красное знамя» поступило письмо от жителя д. Морозово. В нем они сообщали, что задыхаются от пыли, которую поднимают проходящий автотранспорт. Обращались они вправление колхоза «Ударник полей», Морозовский сельский Совет, чтобы проложили обездную дорогу, но до сих пор никто не решает этого вопроса.

За разъяснением мы обратились к председателю колхоза «Ударник полей» И. И. Ясько и председателю сельсовета А. И. Рынкевичу. Они единого мнения по существу затронутого вопроса. Однако проводить новую дорогу в обездную д. Морозово нецелесообразно, так как это потребует больших материальных затрат. Были приняты меры к улучшению этого участка: приподнято полотно дороги. Предполагается провести и другие работы, которые улучшат состояние этого участка дороги.

КОМСОМОЛЬСКОЕ собрание учителей

27 августа состоялось районное комсомольское собрание молодых учителей. В нем участвовали представители партийных организаций школ, инструктор РК КИСС М. С. МУРАШКИН и секретари райкома комсомола.

С докладом «Об ответственности молодых учителей за идеино-политическое, нравственное и правовое воспитание учащихся» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. КУРАКОВ.

В прениях приняли участие В. Г. ЗАЯКИНА — завуч Окуневской средней школы, М. Л. КРЮКОВА — учительница Падунской средней школы, М. С. МУРАШКИН и другие.

С приветственными речами в адрес начинающих молодых работников просвещения выступили учительница-пенсионерка К. И. ШЕВЧЕНКО — комсомолка 40-х годов, Н. Х. ВАСИЛЬЕВА — директор школы № 1, З. И. МАХАЛОВА — учительница Уфимцевской восьмилетней школы.

В конце собрания группа учителей-активистов была награждена значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-74».

Районное комсомольское собрание учителей приняло рекомендации всем учителям района по повышению ответственности за идеино-политическое, нравственное и правовое воспитание учащихся, которые являются для них программой действий.

РЕКОМЕНДАЦИИ

РАЙОННОГО СОБРАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ-КОМСОМОЛЬЦЕВ ПО ПОВЫШЕНИЮ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ, НРАВСТВЕННОЕ И ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ.

Вести юное поколение дорогой гражданского мужества, готовить к борьбе за дело Ленина — высокая и почетная обязанность, которая возложена на учителей решениями XVII съезда ЦК ВЛКСМ. Руководствуясь ими, молодые учителя призваны воспитывать идеально закаленных и сознательных борцов за коммунизм.

Решения XVII съезда и рекомендации секции «Комсомол, пионерская организация, школа» — вот боевая программа действий учительских комсомольских организаций. Их задача состоит в том, чтобы повышать у учителей — комсомольцев идеино-политический уровень, а также ответственность в идеино-политическом, нравственном и правовом воспитании учащихся.

С этой целью районное комсомольское собрание считает необходимым использовать систематические занятия учителей в сети партийного и комсомольского просвещения, активное участие их в организации и проведении научно-теоретических конференций, семинаров марксистско-ленинской теории, диспутов на политические темы, создание марксистских групп из учителей-комсомольцев, обсуждение на комсомольских собраниях документов и материалов съездов и пленумов партии и комсомола.

Советская школа формирует у учащихся основы марксистско-ленинского мировоззрения, воспитывает верность революционным идеалам. Для этого районное комсомольское собрание рекомендует следующие формы работы учительской комсомольской организации.

организацию политических кружков, лекторских групп, олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций, клубов и кружков по интересам, агитбригад;

организацию факультативов и кружков по правовому воспитанию, активизацию работы

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ К ПРЕСС-ПОДБОРЩИКУ

Внедрено в совхозе «Багратионовский» Казахстанской области. Оно позволяет производить одновременно прессование сена в тюки и погрузку их на тракторный прицеп ПТС-4М.

Сущность приспособления заключается в следующем: к лотку крепится сваркой наклонный



Механизатор четвертой бригады колхоза «Ударник полей» Николай Моисеевич Кузнецов принадлежит к той категории людей, которые говорят о себе много не любят. За 15 лет работы на тракторе привык к разумеренному рокоту его мотора, научился по звуку различать, исправлен он или нет. А если есть поломка, то какая именно.

В течение нескольких лет работает Кузнецов на тракторе МТЗ. Выполняет на нем различную работу — косит сено и перевозит грузы, ездит в тайгу, разбрасывает удобрения, да мало ли дел в хозяйстве. В сенокос, как, например, нынче, он со стогометом на метке сена и соломы.

— Первоклассный механизатор, добросовестный, — говорит о нем бригадир комплексной бригады Ф. Я. Кураков. — Какое бы дело ему ни поручил, можно не сомневаться, сделает как следует.

На вопрос, как работает, Н. М. Кузнецов отвечает: «Работаю как все. С товарищами по совместной работе живем дружно. Помогаем друг другу, если надо. Стараемся. Знаем, что от нашего отношения к делу зависит благополучие родного колхоза, а значит, и наше собственное.

НА СНИМКЕ: Н. М. Кузнецов. Фото И. ВАСЬКИНА.

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

«Цветы украшают нашу землю. Чем больше их, тем лучше настроение человека, тем лучше сам человек». Такие слова записала Н. Зарюта в книге отзывов посетителей. Побывав на выставке цветов в Заринском доме культуры.

У нас стало традицией устраивать такие выставки. Они помогают эстетическому воспитанию тружеников села. Общение с прекрасным обогащает человека, делает его душевнее. А что может быть прекраснее цветов!

Вот букет, составленный Н. Коваленко. Называется он «А где Анюта?». И сразу вспоминается песня «Не раз глаза твои в саду...» Или «Ах, васильки, васильки». Цветы — и песни, песни — и цветы.

Выставку посещают и взрослые, и дети. И каждый наслаждается неописуемой красотой, созданной руками человеческими. Даже самые озорные мальчишки, входя в помещение, как-то подбираются, ведут себя тихо, внимательно осматривают каждый букет и делятся впечатлениями друг с другом только шепотом.

В выставке, наряду со взрослыми, участвовали и дети. Вот, например, букет, составленный Аллой Циммер. Он имеет поэтическое название «Алые паруса». Глядя

на него, невольно уносишься в заманчивую даль моря на сказочных парусах. А букет Авериной Светы называется «Невеста». Он сделан из белых мацовых ромашек, не броский на вид. Но никто, проходя мимо него, не остается равнодушным. И прост, и красив!

Активное участие в выставке приняли наши цветоводы: М. К. Бондарева, М. Ф. Роппельт, К. С. Калина, Т. Н. Аверина, У. Чуприкова и другие. Все — и участники выставки, и посетители — выражают желание проводить такое мероприятие не только осенью, но и весной, когда много красивых полевых и лесных цветов.

Мне кажется, каждый культпросветработник может устроить в своем селе выставку цветов. Для этого надо немного: знать, кто занимается цветоводством, и пригласить их принять участие.

Люди не откажутся. Им надо только помочь в составлении букетов, подборе названий. Необходимо также красиво оформить помещение, где будут размещены цветы, и, конечно, пригласить всех жителей посетить выставку.

И вы убедитесь, что это полезное и нужное дело.

А. АЛЕМЖИНА,
зав. Заринским ДК.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ЧЕЛОВЕК ЩЕДРОГО СЕРДЦА

Шел детский утренник. В самом центре комнаты стояла красавица елка. Она сверкала и переливалась разноцветными огнями и казалась сказочно красивой. Мальши не верили своим глазам — еще вчера они так ждали новогоднего праздника, а сегодня он уже пришел. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой, вместе с бабушкой, которая испекла румяный Колобок. Сколько раз слышали они эту сказку, но сегодня она звучит особенно. А голос рассказчика так знаком! Вряд ли кто-нибудь из двухлетних малышей задумался, что же это так здорово меняет голоса: рассказывает за Лису и Зайца, Медведя и Волка, поет за Колобка. Они жили в сказочном мире, искренне переживали за любимых героев. А это — самое главное. Потому что нет важнее цели для воспитателя, чем научить ребенка ценить доброту, видеть мир справедливым и прекрасным, в самом раннем детстве сформировать нравственные принципы.

Галина Васильевна Кулаковой, воспитательнице средней группы яслей № 141, это, как всегда, удалось. Наверное, потому, что именно она, как никто другой, очень хорошо знает каждого своего воспитанника. И нет ничего важнее для этой женщины, чем видеть своих малышей жизнерадостными.

Однажды удалось присутствовать при таком разговоре. Одна из родительниц жаловалась, что сынишка никак не хочет утром идти в ясли.

— А вы скажите, что его там Галина Васильевна ждет, — посоветовала другая. — Вот увидите, поможет!

Казалось бы, обыкновенная фраза, а для двухлетнего ребенка она очень значительна. Если ждет Галина Васильевна — значит не будет слез и, оказывается, совсем не трудно расстаться утром с мамой.

Говорят, дети очень чутки и фальши и уж, конечно, ни за что на свете не потянутся к человеку недоброму. Галину Васильевну любят все. И малыши, с которыми она подчас проводит целый день, и родители, для которых стала добрым советчиком и другом. Редкий день уйдет они домой, не поговорив с воспитательницей по душам. И каждый раз обязательно получат ценный совет. Возможно, поэтому, из-за тесного контакта воспитателя и родителей, Галине Васильевне многое удается. А как учатся говорить в ее группе! Стараются произнести каждую букву. В какое удовольствие превращается самое обычное одевание и умывание! А подготовка к утреннику?

Казалось бы, что может осмыслять двухлетний ребенок? Ведь он совсем малыш.

— Ну, нет, два года — значит очень большой, — возразит вам воспитательница. — Посмотрите, сколько мы умеем: самостоятельно едим, раздеваемся, умеем читать стихи и петь песни, даже замечаем красивое вокруг, учимся быть щедрыми, вместе играть.

А ведь и вправду, с каким удовольствием угощают ребята друг друга сладостями (потому что Галина Васильевна тоже всех угощает), с какой радостью несут в группу красивую ветку или цветок — потому что там станет наряднее.

У нее очень нужная профессия, у этой женщины. Профессия, которой она посвятила 25 лет своей жизни и с которой теперь не согласится расстаться ни за что на свете. И мало кто знает, что за долголетний, честный труд награждена Галина Васильевна юбилейной медалью. Награждена по праву. Потому что нет ничего важнее, чем вырастить хорошего человека. Это — самое главное.

Н. АЛЕКСЕЕВА.



ПРИСПОСОБЛЕНИЕ К ПРЕСС-ПОДБОРЩИКУ

транспортер со списанным силоем комбайна СК-2,6. Для надежности и прочности удержания транспортера в наклонном положении поставлены два шпренгала. Привод транспортера осуществляется ременной передачей от вала привода узлововитеб-

ля через добавочный шкив. Готовый тюк сена с лотка поступает на наклонный транспортер и подается им на тракторную тележку, прицепленную к пресс-подборщику.

Приспособление позволило увеличить производительность труда.

Экономическая эффективность за год составила 3630 рублей.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НА ТРАССЕ НЕФТЕПРОВОДА «ДРУЖБА»

Львовская область. Растут поставки советской нефти странам — СЭВ. Построена вторая нитка нефтепровода «Дружба».

На трассе нефтепровода сооружается еще 20 перекачивающих станций. Половина из них начнет действовать в конце нынешнего года, что позволит увеличить мощность нефтяного потока почти на 30 процентов.

За время эксплуатации нефтепровода в Чехословакию, Венгрию, Польшу и ГДР поставлены сотни миллионов тонн жидкого топлива.

На снимке: нефтепровод «Дружба» над рекой Латорица.

Фото О. Сизова и В. Песляка (Фотохроника ТАСС).



СОВЕТСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО КИПРУ

Советское правительство выступило с новой мирной инициативой, направленной на ликвидацию острой напряженности на Кипре и вокруг Кипра. Оно представило на рассмотрение всех интересованных сторон предложения, которые должны вывести из тупика решение кипрской проблемы.

СССР предлагает, чтобы дальнейшее обсуждение путей и методов ликвидации возникшего кризиса было перенесено на международную конференцию, в которой наряду с представителями Кипра, Греции и Турции участвовали бы также делегаты стран — членов Совета безопасности ООН, а также других государств, в частности из числа не присоединившихся, то есть не примыкающих ни к одной из существующих военно-политических группировок держав.

Дело в том, что до сих пор кипрский вопрос был предметом дискуссии на трехсторонних переговорах в Женеве, где были представлены Англия, Турция и Греция, три государства, которые четырнадцать лет назад официально гарантировали Кипру независимость, однако не подтвердили эти свои гарантии практическими делами.

Вплоть до недавней смены правительства в Греции все эти три государства входили в состав НАТО — группировки, которая несет прямую ответственность за возникновение нынешнего кипрского кризиса. Даже после выхода Греции из военной организации НАТО агрессивный Северо-Атлантический блок не отказался от попыток сохранить ключи от решения кризиса на Кипре в своих руках. Натовцы открыто саботировали решения Совета безопасности относительно вывода с территории Кипра всех иностранных вооруженных сил, с исключением контингентов ООН, и восстановления в этой стране конституционных порядков.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПРОМЫШЛЕННОВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 31

объявляет набор учащихся на 1974—1975 учебный год по специальностям:

НАРОДНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: класс баяна и аккордеона; класс домры; класс гитары.

ДУХОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: класс кларнета; класс трубы.

Срок обучения на этих отделениях 5 лет, возраст детей 9—12 лет.

ДИРИЖЕРСКО-ХОРОВОЙ КЛАСС. Срок обучения 7 лет, возраст детей 7—12 лет.

На дирижерско-хоровом и духовом отделениях и по классу домры плата за обучение 1 руб. 50 коп. в месяц.

Прием заявлений и консультации с 20 августа по 3 сентября 1974 года с 12 до 16 часов.

Экзамен 4 сентября с 9 час. утра до 1 час. дня и с 2-х до 18 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли. Заказ № 1184. Объем газеты 1 п. л. Тираж 8849.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в книгорыбную сеть потребительской кооперации следующие книги:

Курс политической экономии. Том 2. Социализм. (под ред. Н. А. ЦАГОЛОВА). «Экономика», 1974. 670 стр. Цена 1 руб. 33 коп. Политбюро ЦК КПСС (плакат). «Планета», 1974. Цена 10 коп.

КРОПИВНИЦКИЙ И. Н. Общий курс слесарного дела. «Машиностроение», 1974. 392 стр. с илл. Цена 70 коп.

БАРСУКОВ А. Ф., ЕЛЕНЕВ Л. В. Краткий справочник по сельскохозяйственной технике. 2-е, дополненное издан. «Колос», 1973, 446 стр. Цена 1 руб. 27 коп.

ДОРМИДОНТОВ М. П. Анализ хозяйственной деятельности совхоза. «Колос», 1974. 296 стр. Цена 50 коп.

КУГЕЦЕВ П. В. Молочное дело. «Колос», 1974. 320 стр. Цена 83 коп.

Машинные дворы (альбом-справочник). «Россельхозиздат», 1973. 124 стр. с илл. Цена 80 коп.

Кузбасс. Фотоальбом (цветные и черно-белые фотографии). «Советская Россия», 1974. Цена 3 руб. 40 коп.

В конце номера

**За помощь
к человеку**

Группа жителей нашего города отправилась на Бабанские острова Рыбицкого водохранилища за ягодами. Каково же было удивление, когда в кольце людей оказалось... небольшой енот. На голове его, как шлем космонавта, была надета литровая стеклянная банка из-под огурцов.

Видно, банку кто-то оставил в лесу. То ли запах привлек енота, то ли любопытство его подвело, но только сунул он голову в банку, а вытащить не мог.

Немало мучений претерпело животное, если само выплю к людям за помощью.

Жажду и голод енот испытывал поистине неутолимые. Пил и ел он до тех пор, пока не уснул. Ему требовалось лечение, и один из участников этой поездки, охотник Б. Цаплин, взял его с собой.

Енот стал жить в загородке, сделанной у сарая. А когда подлечился и окреп, однажды ночью подкопал загородку и убежал в лес.

А. НАГИБИН.
«Северный рабочий».
Пешехонье — Вологда.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

2—6 сентября. Художественный фильм ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН. и ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО. Сеансы 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

31 августа—1 сентября. Широкоэкранный художественный фильм ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАНОНИРА ДОЛАСА. 2 серии. Сеансы в 18, 21 час.

31 августа—1 сентября. ДЛЯ ДЕТЕЙ. Цветной широкоэкранный художественный фильм ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ. Сеанс в 15 часов.

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

Установка братьев Шерстюк

Как трудно в полевых условиях промывать аппараты доильных установок, знает любая доярка. А делать это надо три раза в день — после каждой доильки.

Для животноводов совхоза «Прибрежный» Михайловского района Амурской области ежедневные техходы за доильными агрегатами перестали быть проблемой. Помогла в этом специальная передвижная установка, которую в совхозе в шутку окрестили «УБШ-74» — «установка братьев Шерстюк» — в честь ее создателей, слесарей-наладчиков района от объединения «Сельхозтехника» Ивана и Сергея Шерстюков.

Конструкция ее проста. На полозья саней, сваренных из двухдюймовых труб, крепится металлический каркас из уголкового металла. В средней его части расположены две ванны — для горячей воды и раствора, удобные подвески для доильных аппаратов, полки для инструмента и гнезда для сосковой резины. В задней части каркаса укреплен кипятильник, которым за один раз можно нагреть до ста литров воды. В зависимости от местных условий, вода подогревается электричеством, дровами или углем. Сверху установка покрыта пологом из брезента или жести.

А. КРИВЧЕНКО,
корр. ТАСС.

Амурская область.

С 1 сентября 1974 года производится прием ПОДПИСКИ НА СОВЕТСКИЕ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1975 ГОД.

Подпись продлится до 1 ноября на зарубежные газеты и журналы и до 25 ноября на советские газеты и журналы.

Ведомственная подписка для служебных нужд и коллективного чтения продлится до 1 октября с. г.

Спешите своевременно оформить подписку.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Промышленновский СТК ДОСААФ производят набор на курсы подготовки:

АВТОМЕХАНИКОВ — начало занятий с 10 октября.

ШОФЕРОВ III КЛАССА без отрыва от производства — начало занятий с 5 октября.

ПРОМЫШЛЕННОВСКАЯ ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА продолжает прием учащихся на 1974—75 учебный год. Принимаются учащиеся 4—8 классов. Запись ведется в отделе культуры райисполкома с 9 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.